
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 82 DEL 28.07.2016 

 

PRESIDENTE: 

Prego facciamo l’appello. 

 

SEGRETARIO: 

Procede all’appello. La seduta è valida. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie Segretario. Nell’ultima Conferenza dei Capogruppo anche con l’ausilio dell’esimio 

Presidente Tommaso Cieri che mi ha preceduto come Presidente del Consiglio Comunale, 

abbiamo fatto una valutazione relativamente all’ora e mezza che precede. 

A parte che la Capigruppo ha deciso di saltarla ma anche per un’interpretazione oramai 

consolidata che quando ci sono argomenti sul Bilancio non si tratta l’ora e mezza, quindi la 

Capigruppo ha votato in questo senso. 

Ci sono opposizioni? Musa mi ha fatto un cenno, Musa o Castiglione? Castiglione, prego. 

 

CASTIGLIONE: 

Buonasera Presidente, saluto il pubblico, il Sindaco, il Segretario, gli Assessori e i 

Consiglieri. 

Siccome il mio ruolo all’interno del Consiglio Comunale è cambiato ultimamente, non sono 

più Capogruppo quindi non partecipo più alle riunioni dei Capigruppo prendo la parola 

solamente per sapere se il Sindaco doveva fare qualche comunicazione perché io il 18 luglio 

ho fatto una richiesta di accesso agli atti per sapere le motivazioni per cui si è fatta una 

Delibera di Giunta, la 169 del 28 giugno, che riguarda l’affidamento ad un esterno per il 

prelevo dei soldi dai parchimetri. 

Siccome non ho ricevuto risposta ad oggi quindi chiedo se il Sindaco ha qualcosa da dire, 

anche perché credo questo sia un problema che investe la città perché sappiamo tutti che i 

parchimetri non funzionano, sappiamo anche che avete fatto un bando tramite la CUC di 

Lanciano che scadrà il 5 agosto per la sostituzione di questi parchimetri, vorrei sapere le 

motivazioni di questa Delibera e che cosa ha in mente di fare l’Amministrazione. 

Chiedo questo perché durante la discussione non è possibile quindi se possiamo avere 

qualche risposta. Grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Chiedo scusa a Leo Castiglione, però visto se mi consentite considerato che tutti, anche 

Franco Scimò si trova nella medesima situazione se ha una situazione da dire che vuole 

intervenire, se siete d’accordo e se il Sindaco ha intenzione di rispondere a questo limiterei 

a questa richiesta se il Sindaco è d’accordo, se invece deve adoperarsi per individuare le 

carte e quant’altro magari diamo l’altra risposta… (Intervento f.m.) no, altri interventi non 

ne facciamo nel senso che l’ora e mezza abbiamo concordato in una maniera. 

Consentitemi, siccome la vicenda notoriamente è abbastanza delicata allora vi invito che le 

parole che vengono dette rimangono verbalizzate e assumono rilevanza pubblica, quindi se 

siete pronti a dare una risposta esauriente o comunque in grado di dare, altrimenti il 



Sindaco può dare anche una risposta scritta considerato che il Consigliere Castiglione ha 

fatto una richiesta per iscritto.  

SINDACO: 

Grazie Presidente. Saluto il Consiglio, gli Assessori e il pubblico. Sulla questione dei 

parcometri  sono stati attivati da circa un’oretta, questo su relazione del Comandate 

facente funzioni Cesare D’Angelo, quindi da circa un’ora i parcometri sono stati riattivati. 

Sulla vicenda nello specifico a cui accennava il Consigliere Leo Castiglione essendo una 

vicenda davvero molto delicata e frutto anche di indagini io sinceramente non mi sento in 

questo consesso di esprimere alcun ché giudizio ovviamente sull’accaduto e sui fatti che 

sono oggetto davvero di indagini da parte della Procura della Repubblica, su cui tra l’altro 

sta indagando la Guardia di Finanza. 

Per cui ritengo che in questo momento delicatissimo, perché comunque parliamo sempre 

di persone che fino a prova contraria ovviamente hanno non solo il diritto di difendersi ma 

soprattutto di spiegare agli organi competenti quanto è accaduto. 

Quindi stiamo davvero in una delicatissima fase. Grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Castiglione una breve replica. 

 

CASTIGLIONE: 

Io resto esterrefatto dalle parole del Sindaco, nel senso che io ho chiesto le motivazioni per 

cui è stata fatta la Delibera di Giunta 169 del 28 giugno, perché?  

Il servizio della gestione dei parcometri è affidato all’AIPA, nel mese di ottobre questa 

Amministrazione ha deciso di fare la gestione diretta, giusto? Io vedo adesso sia per il 

ritiro, per il prelievo e per tutto il servizio. 

Io ho visto questa Delibera in cui si dà l’affidamento ad un esterno quindi dobbiamo 

pagarlo questo esterno per un servizio che in vece faceva l’Amministrazione, io questo ho 

chiesto, forse non sono stato chiaro, io ho chiesto delle delucidazioni perché va contro 

quelle che era e se ci sono delle motivazioni. Tutto qua. 

Le indagini a me non interessano, io voglio sapere perché avete fatto sta Delibera anche 

perché l’Assessore di riferimento era tutto euforico su questo cambiamento di gestione mi 

ricordo che disse che dopo 3 mesi avrebbe controllato se questo servizio era (parola non 

chiara). 

Vorrei chiedere all’Assessore che non c’è questo, io chiedo solamente le motivazioni di 

questa Delibera di Giunta, se non si vuole rispondere o rispondere per iscritto non c’è 

problema Sindaco, tranquillo. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Musa per una comunicazione, prego. 

 

MUSA: 

Presidente saluto tutti. Solo per una comunicazione istituzionale per rispetto a questo 

Consiglio Comunale, io le annuncio che domani manderemo in Prefettura la richiesta di 

Consiglio Comunale che voi avete declinato secondo motivazioni giuridiche per le quali noi 



non siamo assolutamente d’accordo e riteniamo che la legge non sia interpretata così come 

l’avete interpretata voi. 

Solo per una questione di correttezza vi dico che i 6 firmatari domani mattina manderanno 

in Prefettura la richiesta di Consiglio Comunale per quanto riguarda l’argomento Ecolan 

per ricordarvelo. Grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Adesso andiamo alla discussione del primo punto. 



Primo punto all’O.d.G. 
“Lettura e approvazione verbali precedenti sedute consiliari” 

 

PRESIDENTE: 

Sul punto ho ricevuto comunicazione dal Consigliere Alessandro Scarlatto che mi ha 

chiesto di intervenire vuole fare una dichiarazione, prego. 

 

SCARLATTO: 

Buonasera a tutti, Sindaco, Presidente, Consiglieri, Assessori, pubblico e soprattutto poi 

anche i Dirigenti. 

Io ho preso la parola per ribadire quello che in parte già ho espresso all’ultimo Consiglio 

Comunale, anche se l’ho espresso alla fine del Consiglio Comunale come poi avevo già 

precisato con il Presidente la mia estensione è in merito all’affidamento della gestione dei 

rifiuti Ecolan in cui sicuramente o probabilmente, perché non ho controllato la Delibera, io 

mi ero astenuto ma sicuramente sono stato conteggiato come colui che aveva votato. 

Quindi questo si riferisce alla Delibera relativa all’affidamento e all’Emendamento, quindi 

a tutto il pacchetto di Ecolan perché mi ricordo che all’inizio ci fu un Emendamento 

presentato da Tommaso, correggimi tu se sbaglio, quindi si iniziò con l’Emendamento. 

Tutto qui, volevo ribadire quello che sia verbalmente a te in Consiglio alla fine e alla 

Segretaria tramite un messaggio che feci in Consiglio avevo già espresso. Tutto qua. 

 

PRESIDENTE: 

Mettiamo a verbale. A questo punto premesso che il verbale, anche perché altrimenti 

diventa… che cosa accade? Le registrazioni vengono passate alla ditta appaltatrice, 

abbiamo qui oggi la risorsa più giovane dell’azienda che è un incaricato di pubblico 

servizio, mette le cuffiette e trascrivere ciò che sente fino a che il Consiglio Comunale si 

chiude, successivamente non è autorizzata la trascrizione perché diventa un atto privato. 

Quindi lo spiego perché abbiamo la lettura “approvazione dei verbali precedenti”, 

Alessandro Scarlatto ha fatto la dichiarazione, ovviamente sta agli atti, il voto è quello 

registrato perché magari io ho visto la mano si stava grattando la testa e lo posso aver 

preso per buono, però prendiamo agli atti e si fanno le valutazioni del caso. 

Diamo per letta la lettura e l’approvazione dei verbali precedenti. 

Chi è favorevole alzi la mano? All’unanimità. 

(Intervento f.m.) allora non è a te e non è neanche ad Alessandro, però il pubblico e i 

Consiglieri Comunali sanno che sono stanco che ogni volta che si vota ci sia la timidezza 

nel voto, che spesso e volentieri io devo dire… (Intervento f.m.) io parlo in maniera 

astratta, spesso e volentieri - e tutti ne siete testimoni - mi tocca dire “signori alzate le mani 

che non riesco a vedere” però non capisco per quale recondito motivo ci sia questa… 

(Intervento f.m.) anche in questo caso, anche questo è un esempio che tutte le volte che 

accade un errore perché poi non è che faccio proprio il direttore d’orchestra, devo guardare 

una sala così però le mani… 

Allora quando si alzano le mani si deve vedere l’ascella.  

Chi è favorevole alzi la mano, compreso il braccio. Chi è contrario? 2. Chi si astiene? 2, Leo 

Castiglione e Vincenzo Polidori. Tutti gli altri favorevoli. 


